浙江省2004年1月高等教育自学考试

互联网数据库试题

课程代码：00911

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共40分)

1.概念模型是(      )。

A．用于信息世界的建模，与具体的DBMS无关

B.用于信息世界的建模，与具体的DBMS有关

C.用于现实的建模，与具体的DBMS无关

D.用于现实的建模，与具体的DBMS有关

2.下列哪组概念都属于信息世界？(      )

A．实体型、项集、码                      B.实体、关系、属性

C.实体集、联系、域                        D.关系、联系、实体

3.有如下关系：学生（学号，姓名，性别，专业号，年龄），将属性年龄的取值范围定义在0-120之间符合(      )。

A．实体完整性                 B.参照完整性

C.用户定义的完整性            D.逻辑完整性

4.以下哪种说法是正确的？(      )

A．n目关系只能有n个属性                  B. n目关系可以有任意个属性

C. n目关系的属性必定多于或等于n个         D. n目关系的属性必定少于或等于n个

5.在关系数据库中，外模式对应的是(      )。

A．基本表          B.视图            C.存储文件        D.视图和部分基本表

6.下列哪组SQL命令全部属于数据定义语句的命令？(      )

A．CREATE，DROP，ALTER         B.CREATE，DROP，SELECT

C.CREATE，DROP，GRANT          D.CREATE，DROP，UPDATE

7.如果关系模式R（U，F）中不存在候选码X、属性组Y以及非属性Z（Z
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Y），使得X→Y，Y→\  X和Y→Z成立，则R∈(      )。

A．4NF            B.2NF            C.3NF            D.BCNF

8.以下关于关系的叙述中，不正确的是(      )。

A．关系是一张二维表，它是所涉及属性的笛卡儿积的一个子集

B.关系是一张二维表，它是所涉及属性的笛卡儿积的一个超集

C.关系是动态的

D.元组词义实质上是一个n目谓词（n是属性集中属性的个数）

9.规定库存量与进货量之和不能超过出货量属于(      )。

A．静态列级约束        

B.动态列级约束

C.静态元组约束           
D.动态元组约束

10.若事务T对数据R加上X锁，则(      )。

A．只允许T读取和修改R，其他事务不能对R进行访问

B.只允许T读取和修改R，其他事务也能对R进行访问

C.只允许T读取R，不能修改R，其他事务也只能读取R，不能修改R

D.只允许T读取R，不能修改R，其他事务不能对R进行访问

11.数据字典表达的是(      )。

A．系统中各类逻辑定义的集合         
B.系统中各类逻辑描述的集合

C.系统中各类数据结构的集合         

D.系统中各类数据描述的集合

12.在数据字典中，反映了数据结构在系统内传输路径的是(      )。

A．数据存储过程       B.数据流            C.数据通路            D.数据记录

13.在CGI程序中，如果使用POST方法传递参数，用来确定参数长度的环境变量是(      )。

A．POST-LENGTH           


B.ENV-LENGTH

C.CONTENT-WEIGHT         

D.CONTENT-LENGTH

14.能实现绝对的与平台无关性的Web数据库访问技术是(      )。

A．WebbaseAPI            B.ADO            C. ActiveX            D.JDBC

15.分布式环境的特点是(      )。

A．每一个节点都是一个小的计算机单元

B.根节点是计算单元，叶子节点都是信息终端

C.层次结构分明，核心层的计算机是计算单元，外围计算机是信息终端

D.网状结构，由制定的网络节点充当主要计算单元，其他节点起到信息终端作用

16.成员Java.sql.DriverPropertyInfo属于JDBC中的(      )。

A．普通的Java JDBC类         B. Java JDBC接口类

C. Java JDBC异常类            D. Java JDBC数据传输类

17.在将网页转换成客户端VBScript ASP时(      )。

A．ASP引擎也会执行这些代码         

B.ASP引擎会执行这些代码中的部分代码

C.ASP引擎根本不会执行这些代码         

D.ASP引擎会在执行这些代码后报告错误

18.处理ASP文件是在(      )。

A．客户端和服务器端各处理一部分

B.客户端

C.主要在客户端，不能处理的部分提交到服务器端

D.服务器端

19.在目前并行数据库体系结构中，可扩展性最高的是(      )。

A．SM            B.SD            C.SN            D.SK

20.由多个处理机、一个共享内存（主存储器）和多个磁盘存储器构成，且多个处理机和共享内存由高速通信网络连接，每个处理机可直接存取一个或多个磁盘，这种并行结构是(      )。

A．SM并行结构            B.SD并行结构            

C.SN并行结构             D.SA并行结构

二、填空题(每空1分，共10分)

1.数据库管理系统在外模式、模式和内模式这三级模式之间提供了两层映象：__________以及模式/内模式。

2.对3NF关系进行投影，消除原关系中主属性对码的部分函数依赖和传递函数依赖，可以得到__________关系。

3.所谓__________就是指要用正确的方式调度并发操作，避免造成数据的不一致性，使一个用户事务的执行不受其他事务的干扰。

4.概念结构设计通常有四类方法，它们分别是：自顶向下、__________、逐步扩张和混合策略。

5.CGI程序有两种调用方式：一种是通过交互式主页中的表单调用CGI程序，另一种是__________。

6.JDBC提供的连接数据库的方法有：__________、通过JDBC驱动程序通信和与ODBC数据源通信。

7.ISAPI规范调用有两个入口点进入ISAPI.DLL，它们是__________函数和HttpExtensionPro( )函数。

8.在JDBC中，充当可移植的接口并且是指向所有驱动程序的入口点的类是__________类。

9.在VBScript中，要使用动态数组，改变原有定义的数组大小，可以使用__________语句。

10.OODB语言一般应具备的功能有：类的定义与操纵、操纵(方法)的定义和__________。

三、名词解释(每小题4分，共20分)

1.完全函数依赖和部分函数依赖

2.数据库的安全性

3.JDBC

4.ASP

5.分布式数据库

四、简答题(每小题5分，共20分)

1.简述BCNF关系模式具有的性质。

2.简述数据库应用系统开发的全过程。

3.简述URL的组成。

4.OLE DB与ODBC之间的主要差别是什么？

五、应用题（10分）

定义STUDENT（学生），COURSE（课程），SC（选课）三个基本表。

CREATE TABLE STUDENT（ SNO CHAR（7） NOT NULL，

                       SNAME VARCHAR（8） NOT NULL，

                       SEX CHAR（2） NOT NULL，

                       SAGE INT，

                       SDEPT VARCHAR（8） NOT NULL，

                       PRIMARY KEY （SNO））；

CREATE TABLE COURSE（ CNOCHAR（6） NOT NULL，

                      LHOUR SMALLINT NOT NULL，

                       CREDIT DEC （1，0） NOT NULL，

                       SEMESTER CHAR（2） NOT NULL，

                       PRIMARY KEY（CNO））；

CREATE TABLE SC（ SNO CHAR（7）NOT NULL，

                  CNO CHAR （6） NOT NULL，

                  GRADE DEC（4，1） DEFAULT NULL，

                  PRIMARY KEY （SNO，CNO），

                  FOREIGN KEY （SNO）

                  REFERENCES STUDENT ON DELETE CASCADE，

                  FOREIGN KEY（CNO）

                  REFERENCES COURSE ON DELETE RESTRICT）；

写出执行如下操作的SQL语句序列。（每小题2分，共10分）

（1）查询计算机系学生的平均年龄；

（2）删除计算机系全体学生的选课记录；

（3）建立计算机系女学生的视图；

（4）将计算机系女学生的视图中的学生年龄都加1；

（5）查询没有选修课程号为‘CS101’的学生学号和姓名。
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